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         ΤΡΟΠΟΙ ΚΑΛΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 

 

Συμπεριφορά απέναντι στους εκπαιδευτικούς 

 Σεβόμαστε την παρουσία του εκπαιδευτικού στην τάξη και είμαστε έτοιμοι για τη διεξαγωγή του 

μαθήματος. 

 Όταν απευθύνουμε το λόγο στον εκπαιδευτικό μας, συμπεριφερόμαστε με ευγένεια και σεβασμό. 

 Μιλούμε πάντοτε στον πληθυντικό, όταν απευθυνόμαστε στους καθηγητές/τριες μας, στο 

υπαλληλικό προσωπικό και γενικά στους μεγαλύτερούς μας. 

 Παρακολουθώ με προσοχή το κάθε μάθημα και συμμετέχω ενεργά. 

 Ακούω με σεβασμό αυτόν που μιλά (καθηγητή, μαθητή – ομιλητή) και δεν διακόπτω είτε με τις 

ενέργειες είτε με την ομιλία μου. 

 Ζητώ πάντα τον λόγο από τον καθηγητή/τρια πριν μιλήσω. 

 Είμαι δεκτικός, θετικός, συζητώ και εκφράζω τις απόψεις μου με ευγένεια.   

 

Συμπεριφορά απέναντι στους συμμαθητές/τριες ή φίλους 

 Προσφωνούμε τους φίλους, συμμαθητές μας με το όνομά τους και όχι με ανάρμοστες λέξεις ή 

εκφράσεις. 

 Σε περίπτωση που υπάρχει διαφορά μεταξύ μας και κάποιου συνομήλικού μας, ποτέ δεν 

υβρίζουμε και δεν χειροδικούμε, αλλά απευθυνόμαστε στον/στην υπεύθυνο/η καθηγητή/τριας, 

στο/στη Β.Δ. ή και στο Διευθυντή, αν παρίσταται ανάγκη. 

 Οπωσδήποτε δεν συγκρουόμαστε μεταξύ μας και αποφεύγουμε χειρονομίες που μπορούν να 

προκαλέσουν ζημιά.  Λύνουμε τις διάφορες μας πάντα με διάλογο.   

 Δεν χρησιμοποιούμε προσβλητικούς για την προσωπικότητα των άλλων χαρακτηρισμούς, ούτε 

ειρωνικά παρωνύμια (παρατσούκλια). 

 Πρέπει να συνηθίσουμε να χρησιμοποιούμε τις λέξεις ευχαριστώ - παρακαλώ, όταν μας 

προσφέρεται κάτι ή ζητούμε οτιδήποτε. 

 Παραδέχομαι τα λάθη μου, δέχομαι την ήττα και προσπαθώ να βελτιώνομαι. 

 Αποδέχομαι τη διαφορετικότητα, δεν ειρωνεύομαι, δεν επικρίνω τους άλλους. 

 

Συμπεριφορά στο χώρο του σχολείου 

 Είναι απαραίτητο να συνειδητοποιήσουμε την ανάγκη να συμπεριφερόμαστε κόσμια κατά τη 

διάρκεια της κοινής συγκέντρωσης, των εκδηλώσεων του σχολείου, καθώς επίσης και στην ώρα 

του διαλείμματος (στην καντίνα, στην αυλή, στους διαδρόμους, στους αθλητικούς χώρους). 

 Σεβόμαστε την περιουσία του σχολείου, θεωρώντας ότι είναι δική μας περιουσία. 

 Πρέπει ν’ αγαπάμε το περιβάλλον του σχολείου, διατηρώντας το καθαρό. 

 Να αποφεύγονται οι επαφές με εξωσχολικούς. 

 

Συμπεριφορά απέναντι στους γονείς 

 Απόλυτος σεβασμός στους γονείς.  Αυτός ο σεβασμός εκφράζεται με την υπακοή  

     σ’ αυτούς, τη μη απόκρυψη της αλήθειας και κυρίως με την ανταπόκρισή μας στα  

     καθήκοντα και τις υποχρεώσεις μας.   

 Να έχουμε πάντοτε υπόψη μας πως για το γονιό η μεγαλύτερη ευτυχία είναι να βλέπει  

     το παιδί του να προοδεύει.  

 Να επιδιώκουμε διάλογο με τους γονείς μας, αποφεύγοντας κάθε σύγκρουση και  

     αρνητική συμπεριφορά. 
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